

# 临沧市民政局

---

## 关于拟推荐评选 2023 年“云南省民政系统 应对疫情先进集体及先进个人”的公示

根据《云南省人力资源和社会保障厅 云南省民政厅关于开展云南省民政系统应对疫情先进表彰活动的通知》(云民发〔2023〕111号)精神，经省民政厅初审研究，同意正式推荐临沧市临翔区殡仪馆等2个集体申报“云南省民政系统应对疫情先进集体”，李世信等7名同志申报“云南省民政系统应对疫情先进个人”。现公示如下：

### 一、先进集体（2个）

#### 1. 临翔区殡仪馆

**简要事迹：**临翔区殡仪馆在疫情防控期间，不忘初心和使命担当，从政策宣传、建章立制和规范行业标准入手，增加火化设备，优化服务内容、规范收费价格，让群众明明白白消费，清清楚楚治丧，馆内所有殡仪服务，均由物价部门审核价格，做到服务项目明码标价，供丧属自愿选择。疫情防控期间，他们每天承担着抚慰治丧群众、服务逝者遗体的任务，接访丧属2000余人，不顾安危向前奔跑，完成遗体接运火化3709具，保障工作平稳有序，未发生舆情、信访等各类不安全事件，全区殡葬服务工作得到群众的认可和好评。殡仪馆是抗击疫情的最后一环，承担着严防疫情扩散的

重任，全体职工坚守在抗疫一线，24小时开机待命，放弃了与家人的团聚，冒着与传染源密切接触的危险，为随时可能发生的特殊情况做好准备。做到规范设立卡点，对入馆治丧群众进行体温检测工作，劝离不戴口罩人员和人数过多行为，认真负责做好入馆人员体温检测和身份信息的登记工作。暂停了礼厅遗体告别仪式服务，积极劝导丧属从简治丧。每天坚持打扫馆内环境卫生，细致地做好消毒工作，常态化对殡仪馆内业务大厅、火化车间、殡仪车辆、停车场、卫生间、馆区办公室及楼梯过道等重点场所进行消毒，全面保障了疫情期间的火化工作正常运行，全馆人员无怨无悔的当起最美“战疫卫士”。

## 2. 双江自治县中心敬老院

**简要事迹：**面对来势汹汹的疫情，双江县中心敬老院有这样一个团结协作的集体，用围栏筑起安全防线，用自己的默默付出守护着老人的健康，三年来中心敬老院工作人员不知劳苦、不畏疲倦、吃住在院，全力推进疫情防控，抓牢抓实中心敬老院疫情防控各项工作。一是强组织机构，保障措施落实。中心敬老院及时成立了由院长任组长，副组长由相关的班组负责人和老人代表担任的防控工作小组，保障了三年来疫情防控各项措施的落实。二是强疫苗接种和核酸检测，防止院内疫情发生。疫情期间中心敬老院有工作人员21人，供养老人56人，按照疫苗接种工作要求，应接尽接、应种尽种，我院主动协调勐勐卫生院上门为在院服务对象开展体检排查、疫苗接种、核酸检测三项工作。全院56名供养对

象中，有 16 名因身体患有不同症状的禁忌症，经卫生院核实后，出具了不符合接种名册证明材料，其他 40 人全部完成接种，接种率达 71.4%，体检排查率达 100%；院内员工 21 人已全部接种，接种率 100%。三是有效应对防控，保障老人身体健康和生命安全。疫情发生以来共组织召开防控会议 30 余场（次），定期优化防控措施，对在院老人做好心理疏导工作，引导老人和员工科学防控，消除老人紧张心理，严密防范疫情感染与传播。

三年来，中心敬老院全院员工辛勤付出，以院为家，视老人为亲人，守护在老人身边，防住院内疫情发生，保障在院老人身体健康，取得零感染零死亡成绩。

## 二、先进个人（7 名）

1. 李世信，男，傣族，籍贯云南云县，出生于 1965 年 10 月，中共党员，大专学历，现任云县晓街乡敬院院长。

**简要事迹：**在疫情期间，李世信同志主动报名代表乡民政部门参加疫情防控，投身于最危险的疫情防控卡点，先后在大黄桥卡点、岔河卡点值守防控 200 余天，成功阻断 315 国道方向的疫情流入，为晓街乡乃至全县、全市疫情联防联控作出巨大贡献。疫情刚发生时，为有效保障弱势老人群体的生命财产安全，晓街乡紧急派李世信同志全权负责晓街敬老院日常管理、疫情防控等各项工作，工作中他积极与上级部门对接，统筹社会力量，为 24 名老人购置口罩 900 只、酒精 130Kg、大碱 295Kg、消毒片 1100 片、体温表 4 支、消毒液 10 箱、牛奶 245 箱、应急车辆 1 辆，在社会上筹资爱

心牛奶 245 箱、鞋帽药品 24 份以及水果、牙刷、牙膏、毛毯、卫生纸等价值 42375 元的各类生活用品。在做好敬老院疫情防控工作的同时不忘困难群众，多措并举尽全力保障好困难群众的基本生活，先后慰问困难老党员 14 户、走访低保人员 1624 户、走访农村分散供养农户 59 户 69 人、留守儿童 303 人次，帮助困难家庭做好疫情防范工作。他以时不我待的工作劲头严格要求自己，树立了一名党员干部的良好形象，成为广大干部群众学习的好榜样，为自己赢得了精彩的人生，为保障人民生命财产安全做出了巨大贡献。

**2. 张红芹，女，汉族，籍贯云南镇康，出生于 1985 年 01 月，中共党员，大专学历，现任镇康县民政局党组成员、副局长。**

**简要事迹：**对突如其来的疫情，张红芹同志作为一名基层民政干部，始终坚持一心为民，扛实责任，坚守一线，从不退缩，切实做到哪里需要，哪里有任务，就往哪里去，把初心和使命落实在行动中，岗位上，用实际行动践行一名共产党员的责任担当，为守护边疆安宁做出自己的贡献。一是扛起工作责任，不讲条件抓落实。坚持带头参与值班值守，无论何时何地，需要参加的疫情防控会议从不缺席，任何时候只要群众有需求第一时间答复，第一时间协调处理。二是书写为民情怀，亲力亲为抓落实。作为具体负责网格防控的分管领导，带领工作专班二十四小时值班值守，从疫情防控开始从未懈怠。为群众协调疫情防控物资 200 余件，帮助群众解决生活困难问题 68 件，为困难群众解决临时救助 2 件。

三是坚持围绕中心，服从服务抓落实。面对民政工作和疫情防控的双重压力，从不抱怨，从不犹豫，从不徘徊。每次夜间值守结束，把工作交接给工作人员，她拖疲惫的身体，要到办室及时整理一天的工作情况，第一时间向主要领导汇报，把问题反馈社区，把情况上报指挥部。定期还要到所联系的敬老院督查疫情防控情况，深入各乡镇了解特困群体的生产生活，收集各乡镇民政救助情况，为县委政府决策提供科学依据。

**3. 李刚，男，汉族，籍贯河北故城，出生于 1982 年 5 月，中共党员，大专学历，现任临翔区救助管理站站长。**

**简要事迹：**李刚同志始终秉持以人为本、为民解困的工作理念，为需要救助的困难群众提供高效的服务，尤其是疫情形势严峻期间，他始终坚守在抗疫一线，用辛勤付出展现“退伍不褪色 转业不转志”青春光彩，用实际行动诠释着民政工作的崇高使命。作为从事流浪乞讨人员救助工作的他临危受命，在临翔“10.31”疫情处置中，认真按照区指挥部工作部署，不畏个人安危，认真做好流浪至临翔区的人员健康状态跟踪排查，动态掌握行动轨迹，认真开展滞留人员体温测温、核酸检测。自 2020 年发生疫情以来，先后救助流浪乞讨人员、临时受困人员及危重病人共计 146 人次，出动车辆 143 台次，妥善安置流浪精神病人 29 人次。确保疫情期间，各项救助保障工作平稳有序，未发生舆情、信访等各类不安全事件。疫情形势非常严峻的 2020 年，2 月 1 日，面对 20 名河南籍来临务工人员的求助，李刚临危不惧，现

场为 20 人组织核酸检测，认真分析救助需求，细心安排好食宿等工作，得到了受助人员的一致好评。

4. 石凤国，男，汉族，籍贯云南临翔，出生于 1987 年 7 月，中共党员，大专学历，现任双江自治县民政局社会事务股股长。

**简要事迹：**面对突如其来的疫情，石凤国同志不惧风险，坚守一线，高标准高质量出色完成社会事务各项工作任务。主动承担疫情防控相关工作，第一时间启动应急防控措施，将殡仪服务、婚姻登记、流浪乞讨人员救助场所切换成“战”时状态。暂停遗体守灵、告别、现场祭祀等活动，殡仪服务全过程实行限人、限时、限车措施，有效减少了人员聚集。为保证遗体接运、停灵、火化、寄存等业务安全有序运行，未雨绸缪，组织殡葬一线工作人员开展殡葬领域疫情应急突发处置流程演练。严格要求婚姻登记窗口工作人员面向婚姻当事人采取“电话预约、分时分段”的方式，按照“来一对、办一对、走一对、消杀一次”的要求，既满足了婚姻当事人的办事需求，又有效避免了交叉感染的风险。带领救助站工作人员加强街面巡查救助，切实保障生活无着的流浪乞讨人员和临时遇困人员的基本生存权益，采取开展疫情防控、消防演练等方式提高工作人员的防范意识，认真做好入站、留站人员身体检查工作，凡进站必须测量体温，核酸检测等未经检视一律不许入站。在疫情防控面前甘于奉献，用自己的辛苦指数，换来群众的安全指数和满意指数，用高度的责任感，奔走在疫情防控工作的最前沿。

**5. 赵钟花，女，佤族，籍贯云南沧源，出生于1997年4月，中共党员，大学本科学历，现任沧源县民政局办公室副主任。**

**简要事迹：**赵钟花同志作为昔勒村驻村人员，疫情期间积极响应组织号召，投身到疫情前线。主动放弃春节与家人团聚，坚守在村防疫最前沿，与村“两委”干部共同做好疫情宣传、人员追踪、联防联控等工作，落实村道路封闭措施，在村口设卡测温，出入人员实行全员登记。积极为昔勒村协调落实疫情防控紧缺消毒酒精、医用口罩，用扎实的工作织密了疫情防控网，为坚决打赢疫情防控阻击战贡献力量。驻村期间共为昔勒村协调到酒精40箱、医用口罩10000余只。她始终把人民群众生命安全和身体健康放在第一位，以保障每一个公民的基本权利为出发点，主动协调公安部门，助力流浪乞讨人员查找身份信息，做到应救尽救，第一时间测量体温、发放口罩、询问轨迹、提供食品，开展核酸检测工作，做好人员防疫情况登记，最大程度确保流浪乞讨人员全部纳入健康监测，按照流浪乞讨人员救助管理办法，分类实施救助。共救助流浪乞讨人员24人。

**6. 杨福娟，女，汉族，籍贯云南凤庆，出生于1982年5月，中共党员，大学本科学历，现任凤庆县中心敬老院副院长、会计，社会工作师。**

**简要事迹：**2019年末，一场突如其来的新冠疫情，给人类带来了前所未有的巨大冲击和灾难。在党中央的坚强领导下，全国上下众志成城，奋力抗击。杨福娟同志作为凤庆县

中心敬老院的一名工作人员，全身心投入到全院的日常管理工作和疫情抗击工作中，确保了各项疫情防控措施得到有效落实，为全院老人筑起了抗击疫情的铜墙铁壁。她和同事一道，坚守岗位，忘我工作，投入到一场饱含着敬老、爱老、护老情怀的疫情保卫战。全县多次发生输入疫情风险，为确保绝对安全，采取全封闭管理，作为负责日常事务的杨福娟，带领大家，连续一个多月顶在院里。针对疫情发展演变的形势，及时组织采购了大量药品、检测试剂、口罩等防疫物资，确保了全面放开后药品物资足量供应。当社会面出现大量感染，大小医疗机构人满为患，药物紧缺时，沉稳应对，对接县中医院上门为工作人员和老人们进行核酸监测，加强院内老人体温健康检测，进行院内杀菌消毒等，每日按照《疫情防控指南》进行自查。注重做好老人们的心理干预辅导，避免发生群体恐慌情绪，平稳度过了疫情高峰感染阶段，实现了院内老人无一人因病毒感染到医院治疗的奇迹。

7. 樱莫，女，傣族，籍贯云南耿马，出生于1984年5月，中共党员，大专学历，现任耿马自治县孟定镇社会保障服务中心专技人员。

**简要事迹：**樱莫同志在疫情期间积极主动配合镇党委、镇政府的安排和部署，及时收集、整理、上报网格的相关数据和情况，有效开展网格内的疫情防控和管理工作。团结办公室其他成员，共同应付突发事件，掌握和管控好网格内的所有居民、商铺、租户、务工人员的情况，按时按要求传达上级文件精神和开展疫情防控工作。在疫情紧张状态下，不

慌不乱、稳住阵脚、团结全体成员及时按照上级领导的部署和安排，有效组织辖区内居民和外来人员进行核酸采样和隔离工作。深入村、组动员和倡导居民贯彻落实“十户联防”和疫情防控相关要求，让群众自发性的参与到网格管理中来。2022年国庆期间，清水河社区新型冠状肺炎病毒发现病例，樱莫同志被派驻清水河社区和村两委班子共同抗疫达45天，她始终坚持把人民群众生命安全和身体健康放在第一位，严格按照疫情防控指挥部的安排部署，坚守岗位职责，参加排查监测，梳理报表，时刻做好应急准备。同时，配合后厨，保障民兵和工作人员的饮食。

**公示期5天：2023年11月1日-11月7日**

公示期间，对上述公示对象在德、能、勤、绩、廉等方面存在相关问题的，均可电话、手机短信、网络、来信和面谈等形式向市应对疫情先进评选表彰领导小组办公室反映。为便于对反映的问题进行调查核实，以个人名义反映问题的请署报真实姓名；对线索不清的匿名信和匿名电话，公示期间不予受理。

联系电话：0883-2131092



2023年10月31日

